
Vraag Antwoord Scores

Omgaan met natuurlijke hulpbronnen 

28 maximumscore 1 
Landijs/gletsjers/sneeuw 

29 maximumscore 1 
Nuttige neerslag is het verschil tussen de hoeveelheid neerslag en de 
hoeveelheid verdamping. 

30 C 

31 A 

32 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de kans op overstromingen kleiner wordt 
omdat er meer ruimte is voor het overtollige water. 

Opmerking 
Alleen het scorepunt toekennen als keuze en toelichting juist is. 

33 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat wadi’s het water langer vasthouden. 

34 C 

35 C 



Vraag Antwoord Scores

36 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
− overbeweiding
− het kappen van struiken en bomen voor brandhout
− steeds meer vee zodat het gras/de begroeiing niet meer kan herstellen
− steeds meer (grond)watergebruik zodat bodem droger wordt

per juist antwoord 1 

37 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
− laag gelegen
− vlak gebied
− veel vertakkingen van rivier(mondingen) / waterrijk gebied
− veel slib tussen de vertakkingen van de riviermond(ingen)

per juist antwoord 1 

38 E 

39 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
− Zout water komt in de drinkwaterbronnen.
− Vervuiling van de bronnen.
− Beschadiging van de voorzieningen om het water uit de bron te halen.

40 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
− door het uitbreken van ziektes
− door honger(snood)
− door te weinig medische hulp
− door een kapotte infrastructuur
− door het ontbreken van communicatie

per juist antwoord 1 

41 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de vochtige lucht van zee tegen de 
westzijde van de bergketen uitregent en dat de oostzijde in de 
regenschaduw ligt. 



Vraag Antwoord Scores

42 maximumscore 2 
• Voorbeelden van menselijke oorzaken zijn: 1 
− Er wordt veel water voor de landbouw gebruikt.
− Er wordt veel water voor de drinkwatervoorziening in de steden

(Las Vegas, Los Angeles) gebruikt.
− Er wordt veel water door de toeristen gebruikt.

• Voorbeelden van natuurlijke oorzaken zijn: 1 
− warmer klimaat/meer verdamping
− minder neerslag/langere perioden met droogte
− het meer ligt in een droog deel van de Verenigde Staten

43 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de meren ook worden gebruikt om  
hydro-elektriciteit op te wekken. 

44 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
− klanten oproepen om zuinig te zijn met water en handdoeken
− minder zwembaden/beperking zwembadgebruik
− minder beplanting die veel water nodig heeft
− meer hergebruik en grijs water toepassen voor toiletspoeling

45 A 

46 maximumscore 2 
Mix 3 is het meest duurzaam. 
De twee redenen zijn: 
• Mix 3 gebruikt (in verhouding) de minste fossiele brandstoffen 1 
• Mix 3 gebruikt (in verhouding) de meest hernieuwbare bronnen 1 

Opmerking 
Alleen de scorepunten toekennen voor de redenen als de keuze van de 
mix juist is. 

47 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
− waterkracht/getijdenenergie
− aardwarmte (geothermische energie)

48 B 



Vraag Antwoord Scores

49 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat rijke landen per inwoner meer 
koolstofdioxide uitstoten dan arme landen. 

50 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat een land als India in totaal toch een hoge 
uitstoot heeft/een sterk groeiende uitstoot heeft (door de grote 
bevolkingsomvang/door de grote bevolkingsgroei). 

51 maximumscore 2 
1 = fossiele 
2 = broeikaseffect 
3 = zeespiegel 

indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
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